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     Политические, социальные, экономические изменения, произошедшие на территории постсоветского пространства в последние пятнадцать лет, вызвали миграцию в Россию не русскоязычного населения. В связи с этим национальный состав школ меняется: в некоторых общеобразовательных школах города уже сейчас до 30% разновозрастных детей, не знавших русского языка до приезда в Россию. 60 % детей учатся вместе с мигрантами. По национальному составу можно выделить по преобладающему проценту так: армяне, азербайджанцы, грузины, узбеки, белорусы, украинцы, эстонцы, цыгане, чуваши, татары, агулы и т.д. Школы с таким контингентом уже новый тип школ – школа с полиэтническим контингентом. Что это значит? Что в одной школе учатся дети разных этносов. Обратимся к словарю: этнос – устойчивое культурно-историческое объединение людей, которых объединяет ряд признаков: общая территория проживания, общая культура, язык, история и самосознание – менталитет. Менталитет – (синоним ментальность) – образ мыслей, духовных установок. Менталитет – мировоззренческая матрица, картина мира в сознании человека и его вписанности в эту картину. Этнос самарчанина становится поликультурным, а с ним происходит и изменения менталитета среднестатистического горожанина.  В нашей школе уже сейчас до 60% обучающихся, составляют такой многонациональный контингент, где преобладают армяне, азербайджанцы, таджики, узбеки, киргизы, татары, цыгане. И из них 6% - это еще и дети с ОВЗ. В нашей школе учатся дети, приехавшие в Самару из Ближнего Зарубежья в разном возрасте с нулевым уровнем владения русским языком и поступающие не только в первый класс, но и в старшие классы. С похожими трудностями сталкиваются и дети, принадлежащие к национальным (этническим) меньшинствам, постоянно проживающим в России (это цыгане, татары). Они вынуждены обучаться не в специальных классах (на родном или на русском языке), а вместе с русскоязычными детьми без какой-либо предварительной языковой подготовки. В этих условиях учителя ведут урок либо ориентируясь на русскоязычных детей, либо на не русскоязычных и русскоязычных школьников одновременно, либо игнорируя мигрантов. 
Возникают проблемы – это, прежде всего, языковая проблема (препятствие общению на бытовом и уровне обучения). Она порождает все остальные проблемы.  
Во-первых, трудности в обучении. Это и низкая успеваемость в условиях билингвизма, когда оба языка, и родной, и русский, остаются только разговорными, а не осваиваются как литературный язык – язык письменности, культуры, истории, науки, и низкая успеваемость по остальным предметам, поскольку русский язык – это тот язык, на котором ведется обучение. Затем - проблемы в общении: и со сверстниками, и с педагогами. Низкая социализация таких детей в социум. 
 Это требует решения следующих задач: 
    В обучении: овладение русским языком детьми, не владеющими русским языком с детства в объеме государственного стандарта, для осуществления полноценного обучения этих детей на русском языке в общеобразовательной школе Российской Федерации. 
   В развитии: интеграция не русскоязычных детей в культурное пространство России с осознанием и сохранением их собственной этнической культуры. Это проблема не только России. Возникает, с одной стороны, угроза стирания своеобразия народов и их национальных культур, потери этнического своеобразия, с другой стороны, нарастания межнациональных конфликтов особенно на одном, отдельно взятом полиэтническом пространстве. В воспитании: воспитание толерантности в полиэтническом школьном коллективе – этнической, религиозной, возрастной, гендерной.  Проблема включения таких детей в реальную жизнь общества является актуальной в современной не только для Самары, но и для всей России. Одной из основных задач обучения и воспитания таких детей является оптимальное развитие потенциальных возможностей их познавательной деятельности и личности в целом, подготовка и включение в среду в качестве полноправных членов общества. 
     Мы решаем эту проблему путем реализации проекта «Мы – разные! Мы- классные!» В 2018-2019г. году школа разработала и успешно внедряет уникальный проект «Мы-разные! Мы-классные!» Цель проекта: социализация детей и родителей, их интеграция в жизнь г. Самара, знакомство с богатой культурой и традициями народов России, формирование позитивного добрососедского взаимоотношения.   «Школа №141» г.о. Самара необычна уже тем, что более 60% детей в ней - это дети различных национальностей: татары, чуваши, мордва, узбеки, таджики, азербайджанцы, киргизы, немцы, грузины, евреи и т.д. Директор школы Габдрахманов Салават Ахмедявдатович отмечает: «С каждым годом национальный состав школы изменяется, расширяется. Эту картину можно наблюдать и в целом по составу многонационального Поволжья. Поэтому наш проект сейчас как никогда актуален и перспективен». Совместно с СГПУ (в лице Макаровой Т. Е., к.п.н., доцента кафедры дошкольного образования СГПУ, Почетного работника высшего профессионального образования РФ) и школа в лице заместителя директора по НМР Стрежневой Н. Г.  разрабатывает проект как социально-ориентированный, обучающий, целью которого станет   обучение детей уже на подготовительном уровне в «Школе дошкольника» русскому языку и интеграции их и их родителей в социум. Педагоги и администрация подошли к этой теме творчески, реализуя ее через активные практики и такие формы деятельности как фестивали, соревнования, национальные праздники, конференции и открытые уроки, экскурсии в ДДН (встречи с методистами национальных центров) и т.д. Мы используем различные методические приемы и формы работы с такими детьми. Например, арт - терапия является хорошим способом социализации, помогает устанавливать отношения между людьми, так как она в основном использует средства невербального общения. Посредством искусства ребенок не только выражает себя, но и больше узнает о других. Социализация – это процесс становления личности, ее обучения, воспитания и усвоения социальных норм, ценностей, установок, образцов поведения, присущих данному обществу. Социализация человека начинается с самого раннего возраста и продолжается на протяжении всей его жизни. 
Основные направления социализации 
1.Реализация работы с детьми и их родителями на пропедевтическом уровне в «Школе дошкольника». 
2.Реализация учебной и внеурочной деятельности. 
3.Реализация сетевого взаимодействия и взаимодействие с родителями. 
Этапы работы над проектом
1.Определение социальных партнеров: СГПУ (кафедра начального обучения); Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования Самарской области «Региональный социопсихологический центр» (центр Клюевой) (договор о сотрудничестве); ПМПК Промышленного района; Областной Дом Дружбы народов; СИПКРО; ЦВР «Крылатый»; Музыкальная школа №20; Школа-интернат №117 для глухих детей; на базе школы - воскресная Чувашская школа; центр «Семья» Промышленного района г.о. Самара. 
2.Сетевое взаимодействие- взаимодействие учебно-воспитательной деятельности со сферой дополнительного образования детей с использованием ресурсов организаций науки, культуры, спорта и взаимодействие с медицинскими центрами города. 
3. Разработка совместного плана работы и его реализация 
4. Контрольные и диагностические мероприятия 
Мероприятия проекта- диагностическая и методическая работа: 
-в школе дошкольника (февраль, 2019) проведно психолого-педагогическое обследование будущих первоклассников, консультации для родителей и даны рекомендации (Никоновой М. В. педагог-психолог, кандидат психологических наук); организация педагогической практики студентов 4 курса СГПУ психологический факультет, факультет начального образования; разработка и апробация методик по формированию инклюзивной компетентности родителей, как агентов первичной социализации, разработка программы социальной адаптации, помощь педагогам в решении проблемы билингвизма. Для эффективной разработки коррекционной программы для детей с ОВЗ в рамках реализации ФГОС директор Габдрахманов С.А. принял участие в работе окружного Городского Дня педагогов образовательных учреждений г. о. Самара «Практики инклюзивного образования детей с ОВЗ в общеобразовательных учреждениях» (август, 2018г.) Была разработана АООП НОО, положений и локальных актов; проведено обучение 50% педагогов на курсах ПК по теме «Достижение результатов в реализации индивидуальной образовательной программы для обучающегося с ограниченными возможностями здоровья в современных условиях развития специального образования» (СГПУ, март, 2019); организовано участие в областном конкурсе «Молодой учитель-2019» учителя физической культуры Насыровой Ш.Д.  с темой урока «Подвижные игры народов Поволжья» (апрель, 2019). На сайте областного Дома Дружбы народом размещена статья и информация о реализации нашего проекта (март, 2019) (приложение 1) 
Учебно-воспитательная работа: школьная научно-исследовательская конференция «Культурные традиции народов России» (март, 2019) ;  исследовательские проекты, которые разработали ученики 8 классов Ференс Михаил по теме: «Влияние творчества «The Beatles» на развитие направлений рок-музыки (на примере самарской рок-группы “Синглз”) и Надеев Илья по теме: «Архитектура сталинской эпохи в Самаре» (на примере архитектурного ансамбля ул. Победы) показали заинтересованность ребят в познании истории и современности Самары, глубокое изучение ими краеведческого материала. Данные проекты стали призёрами районной краеведческой олимпиады и лауреатами Всероссийской детской научно-практической конференции «Созидание и творчество» национального проекта «Интеллектуально-творческий потенциал России» в 2019г. 
- Все ребята с удовольствием отметили русскую Масленицу и угощалсь не только русскими блинами, но узбекскими мантами, башкирскими беляшами и татарским чак-чаком! А в марте   в школе отметили праздник весны –Навруз. (март, 2019) 
   Спортивная работа. В школе создан Клуб стрельбы из лука, силами педагогов, родителей и старшеклассников. Активизирована работа с социальными партнёрами для оснащения клуба «Стрела» (помощь в организации была оказана бывшим выпускником школы, а ныне депутатом Самарской Губернской Думы Чегенев А.И.) (2017г.) Развивая спортивную базу, в 2016 г.  в школе совместно с родителями и обучающимися старших классов был оборудован скалодром. На базе школы организован тренировочный процесс по видам спорта: стрельба из лука, теннис, шахматы, восточные единоборства, сумо, скалодром (71% обучающихся).   Уже в 2017г. был создан скалодром для тренировочных занятий (туризм, альпинизм). В рамках социального партнёрства школа организовывает тренировочный процесс в лучном тире для семей (участвуют школьники, родители), педагоги школы и обучающиеся Школы-интерната №117 для глухих детей. Многонациональная команда ребят 1-4 классов приняла участие в военно-патриотической игре «Зарница» (февраль, 2019)  Разработана и реализована программа спортивного фестиваля «Мы должны всем рекордам наши звонкие дать имена», целью которого стало объединение на базе МБОУ Школы № 141 г.о. Самара всех заинтересованных социальных партнёров для пропаганды спортивных боевых искусств народов Поволжья  и приобщение к ним молодёжи (2018г.) Программа была представлена на международном конкурсе методических разработок и заняла 1 место. 
   Т.о. реализация проекта «Мы-разные! Мы-классные!» дает возможность включить обучающихся с различными запросами и детей-мигрантов в активную учебно-развивающую школьную среду, помочь детям социализироваться в обществе и преодолеть языковой барьер. 
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