Демонстрационный вариант контрольной работы для обучающихся, находящихся на семейном обучении, по предмету «Родной (русский язык)» за курс 5 класса. 

1) К какому стилю речи относится текст?

Утро. С гор ласково течёт запах цветов. Только что взошло солнце. На листьях деревьев, на стеблях трав еще блестит роса. Дорога кажется мягкой, как бар хат, и хочется погладить ее рукой. (По М. Горькому)

2) - Ты, Санёк, когда в воротах стоишь, по сторонам не зевай.
- Когда я зевал-то? Я такие мячи беру, что тебе и не снилось!

3) Морфология – это раздел лингвистики, который изучает слова как части речи. Морфология и синтаксис составляют грамматику.

2) В каком предложении заключена основная мысль текста?

Каждое утро хозяйка выносила тарелку рубленых яиц. (2) Она ставила тарелку возле куста, а сама уходила. (3) Как только утята подбегали к тарелке, вдруг прилетала большая стрекоза и на чинала кружить над ними. (4) Она очень страшно стрекотала. (5) Перепуганные утята убегали и прятались в траве. (6) Они боялись, что стрекоза их всех перекусает. (7) А злая стрекоза сади лась на тарелку, пробовала еду и потом улетала. (8) После этого утята уже целый день не подхо дили к тарелке. (9) Они боялись, что стрекоза прилетит опять. (10) Хозяйка не знала, что утята каждый вечер ложились спать голодные.

3) Расставьте ударения в словах:

Дефис, кухонный, сироты, баловаться, торты, банты, доверху, вручит, мусоропровод, каталог, квартал, свекла, столяр, жалюзи, взяла, занятый, начать, договор, создана, тотчас, тортов, черпать, алфавит, баловать, балуется, без умолку, брала, включишь, договор, ждала, занята, звонит, начала, нефтепровод, облегчить, танцовщица, включит, грушевый, иксы, латтэ, отключит, отнял, премировать.
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4) Что такое “метафора” , “олицетворение”, “сравнение” ? Приведите примеры.

